

春节少了“酒气”，谁该感到高兴？

以往春节前后都是吃喝接待活动频繁的时期。而在今年，这一多年的习惯因席卷全国的节俭之风而遭到不同程度的撼动。去年年底，中央出台“八项规定”，要求“厉行勤俭节约”、“严禁超标准接待”得到各地的积极响应，文明过节成为这个春节的新特点。

在公务接待、公务宴请等有关禁令要求陆续出台并严格执行的背景下，厉行节约反对铺张浪费的倡导让不少饭店在节前就遭遇了宴请退订潮。可以看出，节俭文明的过节方式正在中国民间产生示范效应。中国人历来注重在酒桌上交朋友，叙友情，喝酒是重要的沟通媒介，如今，各项倡导节俭、杜绝浪费的硬性规定让不少地方，特别是政府部门带头“息杯停盏”。

谁都知道，酒喝多了伤身，还容易误事。

在“喝酒也是工作”、“接待也是生产力”等官场“酒文化”的影响下，很多人因为各种各样的招待应酬不断，落下了高血压、高血脂、高血糖等“富贵病”，身体严重透支。另外，酒杯一端，原则放宽，这也成了很多权钱交易得以滋生的土壤。群众对公款吃喝等现象更是不满。

不少干部认为，拒绝别人的邀请不礼貌，硬着头皮喝身体又遭罪，现在大家都省事了，不请客不怪罪，拒绝了也不怕得罪人。随着中央“八项规定”和各地“禁酒令”相继出台，过年酒场少了，能更多地将精力投入到工作中，也让身体得到了休息，可以以更加饱满的精神状态迎接新年。

治国必先治吏，治吏务必从严。“息杯停盏”让酒宴渐“轻松”，也必须坚决做到令行

禁止。要从根本上、源头上进行治理。各级各地党政部门、党政官员必须从我做起，从现在做起，从每一次“拒绝”做起，而不是停留在表面上，或者搞“上有政策下有对策”的一套。那样，非但引领不了新风尚，还会让新的“吃喝风”再次泛滥成灾，让百姓在背后骂娘。

各级各地政府部门带头“息杯停盏”，在春节这个重要节日里，让人们看到了一个好的开头。当然，任何一项制度、规定，要想能够真正产生实效，单靠一两次强制要求，是不行的。必须建立健全长效机制，必须长期坚持、长效管理、成为常态。希望政府部门带头“息杯停盏”在日常生活中新风长刮，让全社会从自发走向自觉。

(倪洋军)

@ 微评论 @

暗访通知

2月18日，网传山东潍坊环保部门下发文件通知企业，央视《焦点访谈》栏目要对污水排放问题进行暗访调查，应做好应对。媒体称该通知为相关企业所发，为企业内部下发的通知。当地环保局否认曾下发此通知，称央视确实有来采访，但不是《焦点访谈》。

@广州网友：企业的消息源是从哪里出来的？

先看病后付费

卫生部医政司医疗管理处处长焦雅辉19日说，关于“先看病后付费”模式，卫生部倡导在有条件地区开展试点，但从未要求“全面推行”。

@秀客：要不是看病贵，看病难，还会需要这样的政策吗？只要看病回归合理的价位，能消费得起，先付钱和后付钱不都一样吗？

公共假期

新华社报道，中国人公共假期每年已有115天，达到中等发达国家水平。2012年，中国以近30亿人次的国内旅游市场规模，位居世界第一。

@Keep Moving：我每周休2天都没有，何谈115天？

哲学饲养



广州市动物园将招聘15名动物饲养员，参加饲养员考试，除了要具备文史知识及公园、动物园相关专业外，饲养员们还需掌握马克思主义哲学原理、公文写作与处理等。(2月19日《羊城晚报》)

饲养员的工作看来不好当，忙闲要兼顾文书工作，搞搞秘书活，以至于公文写作与处理成为必备要求。理论都武装到了饲料。以前看见新闻，卖螃蟹的总结经营之道，经

验之一就是遵循了马列理论指导。大帽子一盖，怕是人格也拔高了三分。

可能园方也很无奈，“题目不是我们决定的，是其他部门出的”。这个动物园是直属广州市林业和园林局的处级事业单位，招聘考试，自然要按照事业单位的规则来。大大小小的事业单位招聘，又无数次向人证明：很多时候，考试内容、招聘要求其实无所谓，大批淘汰，针对性录取，才是真正

用意。招聘考试要求懂马哲，还算是理论要求，有的要求身高、性别、血型甚至星座，不算更离谱？

专业人士做专业事，专业岗位招录对口专业人才，这到底有多困难？有的单位高喊人才急缺，却整些虚头巴脑的要求拒人千里之外。搞饲养的要懂马哲，搞生产的要懂管理，其实大家都真成了演员。

文/十一 图/iclong

“重播神剧”的根在哪？

近日有网友吐槽称，春节长假期间，“安陵容”一天之内在电视上死三次，由此可见《甄嬛传》重播得有多频繁。随后，有媒体在网上列出了十大重播神剧，引发网友热议：《新白娘子传奇》、86版《西游记》、《亮剑》、《还珠格格》等电视剧毫无悬念地上榜。(2月19日《潇湘晨报》)

当《西游记》、《还珠格格》来了，我们便知道，寒暑假来了。近几年，重播电视剧、电影的确不少，不唯如此，翻拍电视剧电影也在“如火如荼”地进行。当电视剧电影不是在重播就是在翻拍时，这理应给我们更多反思，为何我们的电视剧、电影，不能“长江后浪推前浪”，不能有所创新，而是不断地“啃老本”呢？

仔细审视不难发现，之所以如此，源于文艺创新太过匮乏。当没有好的作品、好的剧本出炉时，当新出来的作品因过于浮躁而无法跟老作品相提并论时，那“炒剩饭”自然会成为现实风景。

很多人指责创作者，当然有这方面的原因，特殊年代，也曾经不乏努力运思、展现出杰出创作才能的文艺作品。但环境、土壤也是很重要的一个原因。一是可供选择的题材范围甚窄；另一方面，各种条条框框甚多，自然会束缚创作者的思维、意识，一旦束缚增多，文艺的创新与繁荣，定然是竹篮打水一场空，你影响我，我影响你。换言之，当“重播神剧”诞生于江湖久矣之时，我们对此理应有反思。

(杨燕明)

宜家宜商的超级 SUV

全新 CR-V 帮你搞定用途烦恼

全新 CR-V 外形和整体风格不仅迥异于老款 CR-V，与市面上已有的 SUV 车型也完全不同。与老款偏商务型的定位不同，全新 CR-V 更兼顾消费者的个性化需求，从而打造出一款在凸显个性化、运动化多功能型 SUV 同时，实现家用、商用兼顾。

这与“Stylish MPV”艾力绅引领国内 MPV 市场回归到“多功能乘用车”价值源点的目的如出一辙。艾力绅通过“全三排”的品牌主张，更好的满足了商用家用兼备的用户需求；轿车化底盘的开发理念深度诠释了 Honda 驾趣，让 MPV 也成为了“驾驶者之车”；时尚动感而不失低调豪华的造型，具备了让你出席各种场合的底气；高效节油的动力组合以及 ECON(智能化绿色节能辅助系统)的加入，则让 MPV 彻底地摆脱了“油老虎”的形象；而全系标配双侧电动滑门、堪比沙发的舒适座椅、智能化多功能显示系统、

3D 数字化自发光仪表盘等配置更是给予艾力绅“豪华、舒适、科技”多重特性，真正的实现“宜家宜商”的 MPV 全新革命。

全新 CR-V 的外形相比老款有较大改变，漆面的光滑度，接缝的紧密度以及大量的镀铬元素运用都可以看出其更加豪华的定位，外观整体的感觉是大气豪华中不失时尚动感，前脸简洁阳刚霸气，侧面干净利落，尾部稳重协调。

拉开全新 CR-V 的车门，进入车内，清新现代的感觉扑面而来，中控台设计采用三维立体设计，更为简洁大气，按键尺寸和布局合理。银色饰条的 V 字型三辐方向盘、3D 数字化多层次显示仪表盘、中央控制信息交互平台以及豪华大理石纹饰条组合在一起，全新 CR-V 内饰设计更有质感，更科技也更豪华。坦率地说如果不是先看到外形，你一定想不到这是一辆 SUV 的内饰，而更多的会理解为一款豪华中高级轿车。

全新 CR-V 配备了多项高科技智能配置，让操作难度降低。无钥匙进入系统让进入车门不再需要在裤兜里艰难地寻找车钥匙；一键式系统则让驾驶员能够通过一个手指优雅地启动车辆。像可电动调节的电加热座椅、全自动双区空调、电动折叠带加热后视镜和倒车影像这样的舒适功能也一个都不能少。此次新 CR-V 还搭载了两项创新的智能化配置：ECON 智能化绿色节能辅助系统和智能化多功能显示系统。

超高安全是全新 CR-V 被推荐的最重要的理由之一。老款 CR-V 以总分 50.6 分的优秀成绩荣获 C-NCAP“五星+”等级评定，成为 C-NCAP 当时唯一超五星安全车型。全新 CR-V 站在上一代超五星安全标准的高度上，安全性能再次得到了提升，例如全新 CR-V 全系标配了 6 安全气囊，这是目前同级别中最高标准的起步配置。

(刘翔)

南方开元沪深 300ETF 蛇年首发

2013 年跨市场 ETF 或迎来扩容潮。南方基金近日发布公告称，继推出中证 500ETF 后，由“封基元老”基金开元转型而成的南方开元沪深 300ETF 将于 2 月 25 日开始募集，跨市场投资将再添新利器。

据了解，南方开元沪深 300ETF 将采用指数复制法紧密跟踪沪深 300 指数，为投资者分享指数成长提供了便捷的渠道。作为中国市场最具影响力和代表性的指数，沪深 300 指数有着突出的投资价值，其集合了沪深两市的优质大盘蓝筹股票，有着良好的成长性和盈利能力。